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【少子化、結婚についての自由意見】 

 

１．自由意見の概要 

（１）回答者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）自由意見のまとめ方 

既婚者、未婚者別で各々キーワードとなる項目を作り、自由意見の内容があてはま

るものを項目別に分類した。（複数の内容が含まれるものは、あてはまると思われる項

目にそれぞれ分類したため、合計数は、（１）の回答者数とは一致しない。） 

 

（３）自由意見の載せ方 

少子化、結婚に関する意見のみ抜粋し、それ以外の意見については、省略して掲載

した。 

  

結婚歴 回答数 ％
既婚 309 70.2
未婚 128 29.1

結婚予定 6 1.4
未婚 117 26.6
離婚・死別 5 1.1

不明 3 0.7
計 440 100.0
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２．自由意見の区分と回答者数 

（１）既婚者 

自由意見の区分（既婚者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 項目 意見
70

結婚、子育てにお金がかかること。 34

子育てに対する支援制度の充実(児童手当アップ、出産・結婚祝い金）をして欲しい。 20

安定した就職先、安定した収入の確保が必要だと思う。 13

高校生の子どもを持つ世帯への支援をして欲しい。 3

122

結婚・出産・育児・子育ての支援体制が必要だと思う。 50

子育てを社会全体で支援する意識づくりを進めて欲しい。 12

子ども医療費の充実をして欲しい。 11

子育て・育児中の母親が安心できる環境整備をして欲しい。 10

新婚世帯への家賃補助制度が欲しい。 9

結婚・出産祝い金制度が欲しい。 5

産前産後における情報提供と支援が欲しい。 4

給食費を無料化にして欲しい。 4

子育て世帯への税金等の軽減をして欲しい。 4

結婚・子育てによるメリット（税金軽減、専業主婦手当）が欲しい。 4

妊婦健診・任意予防接種費用を無料化にして欲しい。 3

託児利用者への支援をして欲しい。 2

多子世帯への支援をして欲しい。 2

結婚資金の財政的な支援をして欲しい。 1

父子家庭への支援を充実して欲しい。 1

4

マタニティハラスメントなどの防止が必要だと思う。 3

子どものいじめ及び自殺防止のための周辺整備が必要だと思う。 1

27

小・中・高校生から結婚する素晴らしさを教える教育が必要だと思う。 10

若い人の出会いの場をつくることが必要だと思う。 9

高校生、大学生、社会人へのライフアップ講座の開催が必要だと思う。 4

大学での結婚に関する講座が必要だと思う。 3

女性が結婚、出産の不安を話し合える場づくりが必要だと思う。 1

7

行政や企業による婚活（パーティ―）の支援が欲しい。 3

参加しやすい婚活パーティーを開催して欲しい。 2

クラス会などを活用した出会いの場が欲しい。 1

年代別の出会いの場が欲しい。 1

22

保育サービスの充実（病児、土曜日の延長保育など）をして欲しい。 14

保育料の軽減をして欲しい。（保育料が高い） 5

保育料を無料化にして欲しい。（3人同時の条件廃止） 3

3

児童クラブの充実をして欲しい。 3

60

子育てと仕事の両立支援が必要だと思う。 21

子育て中の母親にやさしい環境整備が必要だと思う。 21

育児休業制度の充実が必要だと思う。 10

子育て復帰後の就労支援が必要だと思う。 8

29

不妊治療のための補助金の充実、回数を拡大して欲しい。 29

7

若い人が住みたくなる魅力あるまちづくりが必要だと思う。 7

12

子育てに伴う経済的負担等に伴う、2人目、3人目への戸惑いがある。 12

18

結婚・子育てのマイナスイメージだけでなくプラスイメージのＰＲ等した方が良いと思う。 18

67

子どもを持ちたくても持てない夫婦がいることへの配慮をして欲しい。 3

その場しのぎの一時金、3人目の保育料無料は意味がないと思う。 2

結婚支援、講座の開催は意味がないと思う。 2

安易な結婚・出産の誘導は避けるべきだと思う。 2

結婚は個人の問題である。 1

その他 57

計 448

未婚者への婚活支援について

子育てに対する金銭的なこと

子育て世帯への制度支援について

社会的なモラル等について

出会い・結婚支援について

若い世代への結婚・出産のイメージづくりについて

その他

幼稚園、保育園のサービス等の充実・助成について

児童クラブの充実について

ワーク・ライフ・バランス(子育てと仕事の両立）について

不妊治療制度の充実について

豊橋市の魅了アップへの取り組みについて

2人目、3人目への戸惑いについて



39 

 

 

 
 

 

 

 

 

  

70 

122 

4 

27 

7 

22 

3 

60 

29 

7 

12 

18 

67 

0 20 40 60 80 100 120 140 

子育てに対する金銭的なこと 

子育て世帯への制度支援について 

社会的なモラル等について 

出会い・結婚支援について 

未婚者への婚活支援について 

幼稚園、保育園のサービス等の充実・助成に

ついて 

児童クラブの充実について 

ワーク・ライフ・バランス(子育てと仕事の

両立）について 

不妊治療制度の充実について 

豊橋市の魅了アップへの取り組みについて 

2人目、3人目への戸惑いについて 

若い世代への結婚・出産のイメージづくりに

ついて 

その他 

（人） 

・既婚者では、「子育て世帯への制度支援について」に関する意見が最も多く、122

人となっている。その中の内訳を見ると、「結婚・出産・育児・子育ての支援体制

が必要だと思う。」という意見が最も多く、50 人であり、次いで、「子育てを社会

全体で支援する意識づくりを進めて欲しい。」という意見が、12 人となっている。 

・次に多かった意見は、「子育てに対する金銭的なこと」に関する意見で、70 人とな

っている。その内訳を見ると、「結婚、子育てにお金がかかること。」という意見

が最も多く、34 人であり、次いで、「子育てに対する支援制度の充実(児童手当ア

ップ、出産・結婚祝い金）をして欲しい。」という意見が、20 人となっている。 
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（２）未婚者 

自由意見の区分（未婚者※） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※離婚・死別の方の意見を含む。 

 

 

 

 

 

 

 

項目 項目 意見
36

結婚には安定した就職先、安定した収入が必要だと思う。 13

子育てにお金がかかるので経済面で負担を減らして欲しい。 7

税金が高い、税金の軽減等をして欲しい。 5

不景気なので結婚について考えられない、まずは景気回復が重要だと思う。 5

手当や金銭面での支援を充実して欲しい。 4

将来の年金について不安に思う。 2

26

長時間労働の問題を改善して欲しい。 8

育児休業制度が取得しやすくなれば安心して子育てもできると思う。 5

社会でも家庭（結婚生活）でも働き方や、家事・育児に対して男女平等の考え方が必要だと
思う。

5

子育てのため仕事から離れていた女性に対して、再就職支援を充実して欲しい。 4

職場で女性が働きやすい労働環境の整備が必要だと思う。 3

希望の勤務地で働ける環境が欲しい。 1

31

保育所の整備を進める等、男女共に安心して子育てができる環境の整備が必要だと思う。 19

ひとり親家庭に対する支援を充実して欲しい。 4

出産後の支援制度を充実させて欲しい。 3

不妊治療の補助金の充実、治療回数の拡大等の支援を充実させて欲しい。 3

駅近の低賃料の住居等の家賃補助制度を充実させて欲しい。 1

少子化対策には企業の協力も必要だと思う。 1

39

結婚や子育てに対するマイナスのイメージや不安が大きいので結婚について考えにくい。 15

結婚、少子化、晩婚化に対して個人の価値観も多様化している。結婚は他者が推奨するも
のではない。

11

自分はまだ結婚するには早い年齢だと思う。 5

結婚を意識することがない人や恋愛経験のない人が増えてきていると思う。 5

異性への高望みや理想の相手を求めてしまっていると思う。 2

結婚に対して前向きに考えている。 1

20

交流イベントや出会いの場の提供を支援して欲しい。（無料で参加できるものや、開催回数
の充実等）

14

気軽に安心して参加でき、結婚を前向きに考えるきっかけとなるような婚活セミナーを開催し
て欲しい。

5

結婚にはお世話焼きの存在が必要だと思う。 1

14

日常生活では出会える機会がなく、結婚相手を見つけることは難しい。 7

まちなかの開発、活性化を進めて豊橋を魅力的な街にして欲しい。 2

ネットやＳＮＳ依存のため、直接人と接することが苦手になってきていると思う。 2

結婚はしたいと思っているが周りに異性がいない。 1

女性の社会進出により男性の弱さが目立っていると思う。 1

異性とのコミュニケーションがとれない人が多いと思う。 1

24
少子化の原因は1つではないので、対策は１つだけではないと思う。 1
いじめ問題や社会（ネット）ゲーム等多くの問題により子供を産み育てていくことへの不安も
多い。

1

豊橋は割りと結婚や子育てしやすいと思う。 1
その他 21
計 190

若者の出会いの場やコミュニケーション力について

その他

結婚や子育てに関する金銭的なこと

ワーク・ライフ・バランス（子育てと育児の両立について）

子育て世帯への支援制度について

結婚感について

結婚支援制度について
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結婚や子育てに関する金銭的なこと 

ワーク・ライフ・バランス（子育てと育児の

両立について） 

子育て世帯への支援制度について 

結婚感について 

結婚支援制度について 

若者の出会いの場やコミュニケーション力に

ついて 

その他 

（人） 

・未婚者では、「結婚感について」の意見が最も多く、39 人となっている。その中の

内訳を見ると、「結婚や子育てに対するマイナスのイメージや不安が大きいので結

婚について考えにくい。」という意見が最も多く、15 人であり、次いで、「結婚、

少子化、晩婚化に対して個人の価値観も多様化している。結婚は他者が推奨する

ものではない。」という意見が、11 人となっている。 

・次に多かった意見は、「結婚や子育てに関する金銭的なこと」に関する意見で、36

人となっている。その中の内訳を見ると、「結婚には安定した就職先、安定した収

入が必要だと思う。」という意見が最も多く、13 人であり、次いで、「子育てにお

金がかかるので経済面で負担を減らして欲しい。」という意見が、7 人となってい

る。 


